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AZ kvíz – 21 polí
Zaměření: Body a vektory

Hra je určena pro dva hráče. Pod každým políčkem se skrývá jedna otázka. Cílem je získat políčko správnou
odpovědí na otázku a pomocí získaných políček vytvořit cesty spojující všechny tři strany trojúhelníka. Na
tahu je vždy protivník hráče, který získal políčko v minulém kole.
Při nesprávné odpovědi si protihráč může vybrat, zda o otázku a políčko má zájem či nikoliv. Políčka
která zůstala po špatně odpovězených otázkách je možno přidělit jednomu z hráčů náhodným losem. Další
informace k ovládání hry naleznete na http://msr.vsb.cz/napoveda/az-kvizy.

Hra byla vytvořena v rámci projektu Matematika s radostí.

http://msr.vsb.cz/napoveda/az-kvizy
http://msr.vsb.cz/


Matematika s radostíM R

Pro každého z hráčů můžete vybrat jeden ze dvou obličejů.

První hráč

Kluk Holka

Druhý hráč

Kluk Holka



Hra skončila. Na předchozí straně si můžete prohlédnout hrací plán, ve kterém jsou
u zodpovězených otázek opět aktivní tlačítka pro skok na použité otázky.





Na obrázku jsou zobrazeny vektory ~a, ~b, ~c, ~d. Součtem těchto vektorů je vektor:

x

y

~a

~b

~c

~d−2 −1 1 2 3 4 5 6 7

−2

−1

1

2

3

4

1

A (−1;−2)(17; 7)(6; 10)(2;−3)

1

B (−1;−2)(17; 7)(6; 10)(2;−3)

1

C (−1;−2)(17; 7)(6; 10)(2;−3)

1

D (−1;−2)(17; 7)(6; 10)(2;−3)



Jsou dány vektory ~a = (x;−1), ~b = (3; y). Určete souřadnice x a y tak, aby platilo 2~a− 3~b = (−5; 4).

1

A x = 2, y = −2x = −2, y = 2x = 2, y = 5x = 2, y = 2

1

B x = 2, y = −2x = −2, y = 2x = 2, y = 5x = 2, y = 2

1

C x = 2, y = −2x = −2, y = 2x = 2, y = 5x = 2, y = 2

1

D x = 2, y = −2x = −2, y = 2x = 2, y = 5x = 2, y = 2



Na obrázku jsou zobrazeny vektory ~a, ~b, ~c. Vektor ~u = 2~a + 3~b− ~c je:

x

y

~a
~b

~c

−2 −1 1 2 3 4 5 6

−2

−1

1

2

3

1

A (13;−5)(7;−5)(7; 7)(7; 0)

1

B (13;−5)(7;−5)(7; 7)(7; 0)

1

C (13;−5)(7;−5)(7; 7)(7; 0)

1

D (13;−5)(7;−5)(7; 7)(7; 0)



Jsou dány vektory ~a = (2; 2;−3), ~b = (−1; 0; 1), ~c = (0;−2; 1). Pro velikost vektoru ~u = ~a− 2~b + 3~c
platí:

1

A |~u| = 6|~u| = 5|~u| = 4|~u| = 3

1

B |~u| = 6|~u| = 5|~u| = 4|~u| = 3

1

C |~u| = 6|~u| = 5|~u| = 4|~u| = 3

1

D |~u| = 6|~u| = 5|~u| = 4|~u| = 3



Jsou dány vektory ~a = (1; ya; 3), ~b = (2;−1;−2). Určete souřadnici ya tak, aby vektor ~u = (−4;−1; 12)
byl lineární kombinací vektorů ~a, ~b.

1

A ya = −2ya = 1ya = −1ya = 3

1

B ya = −2ya = 1ya = −1ya = 3

1

C ya = −2ya = 1ya = −1ya = 3

1

D ya = −2ya = 1ya = −1ya = 3



Jsou dány vektory ~a = (−1; 2;−3), ~b = (0; 1;−1). Vyberte vektor ~c, pro který platí, že je kolmý k
oběma vektorům.

1

A ~c = (−1; 1; 1)~c = (−3; 0; 1)~c = (2; 4; 2)~c = (−1;−1; 1)

1

B ~c = (−1; 1; 1)~c = (−3; 0; 1)~c = (2; 4; 2)~c = (−1;−1; 1)

1

C ~c = (−1; 1; 1)~c = (−3; 0; 1)~c = (2; 4; 2)~c = (−1;−1; 1)

1

D ~c = (−1; 1; 1)~c = (−3; 0; 1)~c = (2; 4; 2)~c = (−1;−1; 1)



V rovině jsou dány body A = [−2;−1], B = [1; yB ], C = [3;−4]. Určete souřadnici yB tak, aby
platilo, že #    »

AB ⊥ #    »

AC.

1

A yB = 4yB = −4yB = 0,8yB = −0,8

1

B yB = 4yB = −4yB = 0,8yB = −0,8

1

C yB = 4yB = −4yB = 0,8yB = −0,8

1

D yB = 4yB = −4yB = 0,8yB = −0,8



V rovině jsou dány body A = [−2;−1], B = [xB ;−3], C = [4;−4]. Určete souřadnici xB tak, aby
platilo, že #    »

AB ‖ #    »

AC.

1

A xB = 2xB = 7xB = −3xB = 3

1

B xB = 2xB = 7xB = −3xB = 3

1

C xB = 2xB = 7xB = −3xB = 3

1

D xB = 2xB = 7xB = −3xB = 3



Vektor ~w = (8; 2; z) je kolmý na vektory ~a = (1; 2;−3), ~b = (−1; 2; 1), platí-li:

1

A z = 4z = −12z = 2z = −4

1

B z = 4z = −12z = 2z = −4

1

C z = 4z = −12z = 2z = −4

1

D z = 4z = −12z = 2z = −4



Jsou dány body A = [−3; 2] a B = [1; y]. Určete všechny hodnoty y tak, aby platilo | #    »

AB| = 5.

1

A y = −1, y = 5y = −1, y = 1y = 1, y = 5y = 5, y = −5

1

B y = −1, y = 5y = −1, y = 1y = 1, y = 5y = 5, y = −5

1

C y = −1, y = 5y = −1, y = 1y = 1, y = 5y = 5, y = −5

1

D y = −1, y = 5y = −1, y = 1y = 1, y = 5y = 5, y = −5



Jsou dány vektory ~a = (−1; 2; 0), ~b = (2; 1; 2), ~c = (1; 3; 0), ~d = (−3; 0; 0). Pro kterou dvojici vektorů
platí, že mají stejnou velikost?

1

A ~b, ~d~a, ~c~a, ~d~b, ~c

1

B ~b, ~d~a, ~c~a, ~d~b, ~c

1

C ~b, ~d~a, ~c~a, ~d~b, ~c

1

D ~b, ~d~a, ~c~a, ~d~b, ~c



Je dán vektor ~a = (1;−2). Který z vektorů ~u =
(
− 2√

2
; 2
√

2
)

, ~v = (−5; 10), ~w = (2,5;−5),

~r = (−3,5; 6) není rovnoběžný s vektorem ~a ?

1

A ~r~w~v~u

1

B ~r~w~v~u

1

C ~r~w~v~u

1

D ~r~w~v~u



Jsou dány body A = [1; 3;−2] a B = [−2; 4; 3]. Vyberte dvojici bodů C, D tak, aby orientovaná úsečka
#    »

CD nebyla umístěním vektoru #    »

AB.

1

A C = [1;−2; 3], D = [−2;−1;−2]C = [6; 1;−4], D = [3; 2; 1]C = [−3; 5; 7], D = [−6; 6; 12]C = [−3; 8; 14], D = [−6; 9; 19]

1

B C = [1;−2; 3], D = [−2;−1;−2]C = [6; 1;−4], D = [3; 2; 1]C = [−3; 5; 7], D = [−6; 6; 12]C = [−3; 8; 14], D = [−6; 9; 19]

1

C C = [1;−2; 3], D = [−2;−1;−2]C = [6; 1;−4], D = [3; 2; 1]C = [−3; 5; 7], D = [−6; 6; 12]C = [−3; 8; 14], D = [−6; 9; 19]

1

D C = [1;−2; 3], D = [−2;−1;−2]C = [6; 1;−4], D = [3; 2; 1]C = [−3; 5; 7], D = [−6; 6; 12]C = [−3; 8; 14], D = [−6; 9; 19]



Jsou dány vektory ~a = (2;−3), ~b = (1; 3), ~c = (5;−3). Který z následujících vztahů mezi vektory je
správný?

1

A ~c = 2~a +~b~b = 1
2~a + ~c2~a +~b + ~c = ~o~a = 1
2
~b + ~c

1

B ~c = 2~a +~b~b = 1
2~a + ~c2~a +~b + ~c = ~o~a = 1
2
~b + ~c

1

C ~c = 2~a +~b~b = 1
2~a + ~c2~a +~b + ~c = ~o~a = 1
2
~b + ~c

1

D ~c = 2~a +~b~b = 1
2~a + ~c2~a +~b + ~c = ~o~a = 1
2
~b + ~c



Je dán vektor ~u = (−1; 0,75). Vyberte vektor ~v, pro který platí ~v ⊥ ~u a |~v| = 5.

1

A ~v = (3; 4)~v = (3;−4)~v = (4;−3)~v = (5; 0)

1

B ~v = (3; 4)~v = (3;−4)~v = (4;−3)~v = (5; 0)

1

C ~v = (3; 4)~v = (3;−4)~v = (4;−3)~v = (5; 0)

1

D ~v = (3; 4)~v = (3;−4)~v = (4;−3)~v = (5; 0)



Jsou dány vektory ~u = (3; a;−2), ~v = (−6; 4; a − 3). Pro které a ∈ R jsou vektory ~u a ~v navzájem
kolmé?

1

A a = 6a = 12a = −6a = 3

1

B a = 6a = 12a = −6a = 3

1

C a = 6a = 12a = −6a = 3

1

D a = 6a = 12a = −6a = 3



V rovině jsou dány body A = [1; 1], B = [5; 2], C = [8; 7]. Velikost úhlu ABC je rovna:

1

A 135◦26,5◦30◦60◦

1

B 135◦26,5◦30◦60◦

1

C 135◦26,5◦30◦60◦

1

D 135◦26,5◦30◦60◦



Je dán bod A = [3; 2]. Vyberte všechny body X ležící na ose y, pro které platí, že |AX| = 5.

1

A X1 = [0;−2], X2 = [0; 6]X1 = [0;−6], X2 = [0; 2]X1 = [0;−6], X2 = [0;−2]X1 = [0; 2], X2 = [0; 6]

1

B X1 = [0;−2], X2 = [0; 6]X1 = [0;−6], X2 = [0; 2]X1 = [0;−6], X2 = [0;−2]X1 = [0; 2], X2 = [0; 6]

1

C X1 = [0;−2], X2 = [0; 6]X1 = [0;−6], X2 = [0; 2]X1 = [0;−6], X2 = [0;−2]X1 = [0; 2], X2 = [0; 6]

1

D X1 = [0;−2], X2 = [0; 6]X1 = [0;−6], X2 = [0; 2]X1 = [0;−6], X2 = [0;−2]X1 = [0; 2], X2 = [0; 6]



Jsou dány body A = [1; 2] a B = [4; 4]. Vyberte všechny body X na ose x, pro které platí, že jejich
vzdálenost od bodu B je dvakrát větší než od bodu A.

1

A X1 = [2; 0], X2 = [−2; 0]X = [2; 0]X = [8; 0]X1 = [2; 0], X2 = [−4; 0]

1

B X1 = [2; 0], X2 = [−2; 0]X = [2; 0]X = [8; 0]X1 = [2; 0], X2 = [−4; 0]

1

C X1 = [2; 0], X2 = [−2; 0]X = [2; 0]X = [8; 0]X1 = [2; 0], X2 = [−4; 0]

1

D X1 = [2; 0], X2 = [−2; 0]X = [2; 0]X = [8; 0]X1 = [2; 0], X2 = [−4; 0]



Najděte všechny vektory, které mají velikost 1 a jsou kolmé k vektoru ~u = (3; 4).

1

A

(
4
5 ;−3

5

)
,

(
−4

5 ; 3
5

)(
4
7 ;−3

7

)
,

(
−4

7 ; 3
7

)(
1√
10

;− 3√
10

)
,

(
− 1√

10
; 3√

10

)(
4
5 ; 3

5

)
,

(
−4

5 ;−3
5

)

1

B

(
4
5 ;−3

5

)
,

(
−4

5 ; 3
5

)(
4
7 ;−3

7

)
,

(
−4

7 ; 3
7

)(
1√
10

;− 3√
10

)
,

(
− 1√

10
; 3√

10

)(
4
5 ; 3

5

)
,

(
−4

5 ;−3
5

)

1

C

(
4
5 ;−3

5

)
,

(
−4

5 ; 3
5

)(
4
7 ;−3

7

)
,

(
−4

7 ; 3
7

)(
1√
10

;− 3√
10

)
,

(
− 1√

10
; 3√

10

)(
4
5 ; 3

5

)
,

(
−4

5 ;−3
5

)

1

D

(
4
5 ;−3

5

)
,

(
−4

5 ; 3
5

)(
4
7 ;−3

7

)
,

(
−4

7 ; 3
7

)(
1√
10

;− 3√
10

)
,

(
− 1√

10
; 3√

10

)(
4
5 ; 3

5

)
,

(
−4

5 ;−3
5

)



Jsou dány body A = [1; 3], C = [4; 3], B = [x; 2]. Určete souřadnici x tak, aby byl vektor AB kolmý k
vektoru AC.

1

A 12−10

1

B 12−10

1

C 12−10

1

D 12−10



Jsou dány vektory ~u = (1; 0;−1) a ~v = (2;−1; 1). Najděte všechny vektory ~w, pro které platí ~w ⊥ ~u,
~w ⊥ ~v a |~w| = 2.

1

A ~w =
(

2
√

11
11 ; 6

√
11

11 ; 2
√

11
11

)
, ~w =

(
−2
√

11
11 ;−6

√
11

11 ;−2
√

11
11

)
~w = (−1;−3;−1), ~w = (1; 3; 1)~w =

(
−1

2 ;−3
2 ;−1

2

)
, ~w =

(
1
2 ; 3

2 ; 1
2

)
~w =

(
2
√

2
3 ; 3

√
2

2 ; 2
√

2
3

)
, ~w =

(
−2
√

2
3 ;−3

√
2

2 ;−2
√

2
3

)

1

B ~w =
(

2
√

11
11 ; 6

√
11

11 ; 2
√

11
11

)
, ~w =

(
−2
√

11
11 ;−6

√
11

11 ;−2
√

11
11

)
~w = (−1;−3;−1), ~w = (1; 3; 1)~w =

(
−1

2 ;−3
2 ;−1

2

)
, ~w =

(
1
2 ; 3

2 ; 1
2

)
~w =

(
2
√

2
3 ; 3

√
2

2 ; 2
√

2
3

)
, ~w =

(
−2
√

2
3 ;−3

√
2

2 ;−2
√

2
3

)

1

C ~w =
(

2
√

11
11 ; 6

√
11

11 ; 2
√

11
11

)
, ~w =

(
−2
√

11
11 ;−6

√
11

11 ;−2
√

11
11

)
~w = (−1;−3;−1), ~w = (1; 3; 1)~w =

(
−1

2 ;−3
2 ;−1

2

)
, ~w =

(
1
2 ; 3

2 ; 1
2

)
~w =

(
2
√

2
3 ; 3

√
2

2 ; 2
√

2
3

)
, ~w =

(
−2
√

2
3 ;−3

√
2

2 ;−2
√

2
3

)

1

D ~w =
(

2
√

11
11 ; 6

√
11

11 ; 2
√

11
11

)
, ~w =

(
−2
√

11
11 ;−6

√
11

11 ;−2
√

11
11

)
~w = (−1;−3;−1), ~w = (1; 3; 1)~w =

(
−1

2 ;−3
2 ;−1

2

)
, ~w =

(
1
2 ; 3

2 ; 1
2

)
~w =

(
2
√

2
3 ; 3

√
2

2 ; 2
√

2
3

)
, ~w =

(
−2
√

2
3 ;−3

√
2

2 ;−2
√

2
3

)



Jsou dány vektory ~u = (1; y; 3) a ~v = (1; 2; 1). Určete souřadnici y tak, aby byly zadané vektory
navzájem kolmé.

1

A −2120

1

B −2120

1

C −2120

1

D −2120



Najděte všechny vektory rovnoběžné s vektorem ~u = (3;−1), které mají velikost 1.

1

A

(
3
√

10
10 ;−

√
10

10

)
,

(
−3
√

10
10 ;

√
10

10

)
(0;−1), (0; 1)(−3; 1), (3;−1)
(

3
4 ;−1

4

)
,

(
−3

4 ; 1
4

)

1

B

(
3
√

10
10 ;−

√
10

10

)
,

(
−3
√

10
10 ;

√
10

10

)
(0;−1), (0; 1)(−3; 1), (3;−1)
(

3
4 ;−1

4

)
,

(
−3

4 ; 1
4

)

1

C

(
3
√

10
10 ;−

√
10

10

)
,

(
−3
√

10
10 ;

√
10

10

)
(0;−1), (0; 1)(−3; 1), (3;−1)
(

3
4 ;−1

4

)
,

(
−3

4 ; 1
4

)

1

D

(
3
√

10
10 ;−

√
10

10

)
,

(
−3
√

10
10 ;

√
10

10

)
(0;−1), (0; 1)(−3; 1), (3;−1)
(

3
4 ;−1

4

)
,

(
−3

4 ; 1
4

)



Vypočítejte odchylku vektorů ~u = (1;
√

2) a ~v = (3;−1). Zaokrouhlete na celé stupně.

1

A 73◦42◦57◦64◦

1

B 73◦42◦57◦64◦

1

C 73◦42◦57◦64◦

1

D 73◦42◦57◦64◦



Vypočítejte odchylku vektorů ~u = (1;−2; 3) a ~v = (−1; 0; 2). Zaokrouhlete na celé stupně.

1

A 53◦27◦60◦46◦

1

B 53◦27◦60◦46◦

1

C 53◦27◦60◦46◦

1

D 53◦27◦60◦46◦



Doplňte souřadnici y tak, aby byly vektory ~u = (−6; y; 3) a ~v = (12; 4; 4) navzájem kolmé.

1

A 1512
√

55
3

1

B 1512
√

55
3

1

C 1512
√

55
3

1

D 1512
√

55
3



Zjistěte odchylku těžnice tc a strany c trojúhelníku ABC, je-li A = [1; 2], B = [7;−2], C = [6; 1].
Zaokrouhlete na celé stupně.

1

A 60◦50◦43◦71◦

1

B 60◦50◦43◦71◦

1

C 60◦50◦43◦71◦

1

D 60◦50◦43◦71◦



Zjistěte odchylku výšky vc a strany b trojúhelníku ABC, je-li A = [1; 2], B = [7;−2], C = [6; 1].
Zaokrouhlete na celé stupně.

1

A 68◦75◦44◦61◦

1

B 68◦75◦44◦61◦

1

C 68◦75◦44◦61◦

1

D 68◦75◦44◦61◦



Toto je poslední strana hry AZ kvíz. Můžete se odsud vrátit zpět na začátek.




